
 

Η Βιβλιοθήκη του 2ου Γυμνασίου Κοζάνης άνοιξε και σας 

περιμένει… 

Μπορείτε να την επισκέπτεσθε σε συνεννόηση με τις υπεύθυνες 

καθηγήτριες :  

Γκαντούνα Μαρία-Θεολόγος 

Στογιάννη Ευαγγελία- Φιλόλογος 

 

 

 

 

 

Πέντε ρήματα για το βιβλίο 

"Διαβάζω βιβλία για να κατακτήσω το χρόνο. Διαβάζοντας, το 

παρελθόν μου φαίνεται οικείο, το μέλλον φιλικό και προσιτό. 

Καταρρίπτω όρια και φραγμούς, σύνορα και προθεσμίες, απαγορεύσεις 

και φόβους. Η φαντασία διαστέλλεται, ο κόσμος γίνεται άπειρος ή 

μικρός, ανάλογα με το κέφι μου. Όλα σήμερα ελέγχονται και 

προκαθορίζονται. Το διάβασμα όμως μου επιτρέπει την ελευθερία. 

Διαβάζω άρα είμαι ελεύθερος. 

 

Αγοράζω βιβλία για να κάνω δικό μου τον κόσμο. Τον κόσμο των 

ιδεών, των μύθων, της επιστήμης, του ονείρου. Μέσα από τις 

τυπωμένες σελίδες νιώθω να ορίζω καλύτερα τον χώρο, την οικουμένη, 



ολόκληρο το σύμπαν. Αγοράζοντας βιβλία, πλουτίζω σε εμπειρίες και 

ευαισθησία, γίνομαι συμμέτοχος στο παγκόσμιο αγαθό της γνώσης. 

 

Χαρίζω βιβλία στο όνομα της αγάπης. Με μια ποιητική συλλογή 

εγκαινιάζω έναν έρωτα, με ένα μυθιστόρημα σφραγίζω μια φιλία 

χρόνων. Κάνοντας δώρο ένα βιβλίο που έχω αγαπήσει, δίνω στον 

άλλον να καταλάβει τα ιδιαίτερα αισθήματα που τρέφω γι' αυτόν. 

 

Δανείζω και δανείζομαι βιβλία γιατί έτσι αποκτούν πνοή ζωής. 

Αλλάζουν χέρια, δραπετεύουν από τα ράφια, παλιώνουν χρήσιμα οι 

σελίδες τους, κυοφορούν γνώσεις και απόλαυση. Τα βιβλία δεν έχουν 

δικό τους σπίτι και κατοικία. Οι βιβλιοθήκες, ιδιωτικές και δημόσιες, 

είναι μονάχα η στάση που κάνουν για να ξεκουραστούν στο άχρονο 

ταξίδι της επίγειας ζωής τους. 

 

Γράφω βιβλία για να ζήσω. Γράφω γιατί έχω την αυταπάτη πως είμαι 

ένας μικρός θεός: παίρνω αφορμή από το τίποτα και ανασταίνω ζωές, 

πιάνω στα χέρια μου μολύβι και στήνω ένα χάρτινο σύμπαν αληθινό." 

              Κώστας Ακρίβος ,φιλόλογος –συγγραφέας 

 

 

 

 

 



Πάμε Βιβλιοθήκη…  
Οι δράσεις της Βιβλιοθήκης μας 

 « Τα παιδία…διαβάζει…» 

Προτείνονται βιβλία προς ανάγνωση για τα 

οποία οι μαθητές μπορούν να καταγράψουν 

εντυπώσεις , αποσπάσματα αγαπημένα,να δημιουργήσουν ένα κόμικ 

,μια ζωγραφιά ή ότι νιώθει ο καθένας… 

 Μηνολόγιον»  

Κάθε μήνα καταγράφονται οι παγκόσμιες μέρες που γιορτάζουμε 

,παροιμίες για τον συγκεκριμένο μήνα καθώς και σπουδαία γεγονότα 

που συνέβησαν και αξίζει να θυμόμαστε. 

 Άδραξε τη μέρα» 

Επιλέγουμε κάποιες παγκόσμιες μέρες και κάνουμε ένα μικρό 

αφιέρωμα –συζήτηση ,προκειμένου οι μαθητές  να συνειδητοποιήσουν 

το λόγο για τον οποίο γιορτάζονται αυτές. 

 Οι ποιητές κυκλοφορούν στο  σχολείο» 

Στίχοι ποιητών που αγαπήσαμε, στίχοι μελοποιημένοι, στίχοι που 

γνωρίσαμε μέσα από τα βιβλία λογοτεχνίας ή στίχοι που δεν 

γνωρίσαμε ,γράφονται και τοιχοκολλούνται σε διάφορα σημεία του 

σχολείου. 

 « Δωρίζω βιβλία» 

Βιβλία που έχετε διαβάσει ,βιβλία που για κάποιο λόγο θα 

στείλετε στην ανακύκλωση ,βιβλία που αγοράσατε και θέλετε να 

χαρίσετε, θα είναι ευπρόσδεκτα στη βιβλιοθήκη μας. 

 Στο τέλος του χρόνου οι μαθητές που ξεχώρισαν 

στη  φιλαναγνωσία θα βραβεύονται.  



 

 


